
 

 

ভৈরব                                                                              ৯৫                                                                                  ১১১৫/২০২৪ 

০৩ সেট 

রোয়ন (েজৃনশীল) 

ববষয় স াড : 137 

েময় – ২ঘন্টা ৩৫ বমবনট 

পূর্ ণমান – ৫০ 

দ্রষ্টব্য : ডান শাশশর েংখ্যা প্রশের পূর্ ণমান জ্ঞাপ । প্রদত্ত উদ্দীপ গুশলা মশনাশ াগেহ াশর পড় এবং েংবিষ্ট প্রেগুশলার 

 থা থ উত্তর দাও। স  স াশনা পাাঁচটট প্রশের উত্তর বদশে হশব। 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

বংশী                                                                                                   ৯৬                                                                             ৫৪০১/২০২৪ 

বহুবনব ণাচবন অৈীক্ষা 

েময় – ২৫ বমবনট 

পূর্ ণমান – ২৫ 

ববষয় স াড : 1 37 

সেট : গ 

দ্রষ্টব্য: েরবরাহ ৃে বহুবনব ণাচবন অৈীক্ষার উত্তরপশে প্রশের ক্রবম  নম্বশরর ববপরীশে প্রদত্ত বর্ ণেম্ববলে বৃত্তেমূহ হশে 

েটি /েশব ণাৎ ৃষ্ট উত্তশরর বৃত্তটট বল পশয়ন্ট  লম দ্বারা েম্পূর্ ণ ৈরাট  র। প্রবেটট প্রশের মান ১। ে ল প্রশের উত্তর বদশে হশব। 

প্রেপশে স াশনা প্র ার দাগ/বচহ্ন সদয়া  াশব না। 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

১। মবরচাহীন ইস্পাশে সক্রাবময়াশমর শে রা পবরমার্  ে? 

( ) 8% 

(খ্) 8.33% 

(গ) 18% 

(ঘ) 74% 

বনশচর উদ্দীপশ র আশলাশ  ২ ও ৩নং প্রশের উত্তর দাও:  
                    C₂H5 – X + KOH(alc)  →  A + KX + H₂O 

২। উদ্দীপশ র স ানটট উচ্চ গলনাঙ্ক ও ে্ফুটনাং  বববশষ্ট? 

( ) H₂O 

(খ্) KX 

(গ) C2H5 – X  

(ঘ) A 

৩। উদ্দীপশ র 'A' স ৌগটট 

i. Br₂ দ্রবশর্র বর্ ণ দরূ  রশে পাশর 

ii. েংশ াজন ববক্রক্রয়া সদয় 

iii. জাবরে হশয় অযালশ াহশল পবরর্ে হয় 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                   (খ্) i ও iii 

(গ) ii ও iii                                  (ঘ) i, ii ও iii 

৪। বিবচং পাউডাশরর েংশ ে স ানটট? 

( ) CaCO3 

(খ্) Ca(HCO3)2 

(গ) CaC2 

(ঘ) Ca(OCI)CI4 

৫। স ানটট ক্রজঙ্ক ধােুর আ বর ? 

( ) গযাশলনা 

(খ্) বেন্নাবার 

(গ)  যালামাইন 

(ঘ) চযালশ াোইট 

৬। CH3-COO-CH2-CH3 + H₂O ⇌ CH3 COOH + CH3-CH2-OH 

ববক্রক্রয়াটট-- 

i. উৈমুখ্ী 

ii. পাবনশ াজন 

iii. পাবন ববশিষর্ 

বনশচর স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                   (খ্) i ও iii 

(গ) ii ও iii                                  (ঘ) i, ii ও iii 

৭। 𝑙 = 3 হশল প্রাপ্ত উপস্তশর ইশল ট্রন ধারর্ ক্ষমো  েটট? 

( ) 2 

(খ্) 6 

(গ) 10 

(ঘ) 14 

৮। স শরাবেশন স ান সমৌলটট উপবিে? 

( )  াব ণন 

(খ্) সলাবরন 

(গ) অক্রিশজন 

(ঘ) নাইশট্রাশজন 

৯। 𝐶𝐻4 + 2𝐶𝑙2 →   𝐶𝐻2𝐶𝑙2 +  2𝐻𝐶𝑙  

[C-H, CI-CI, C-CI এবং H-CI এর বন্ধন শক্রি  থাক্রশম 414, 

244, 326 এবং 431 kJ/mol] ববক্রক্রয়ায় ∆H এর মান  ে? 

( ) 92 

(খ্) 99 

(গ) 192 

(ঘ) 198 

১০। স ানটটর ধােব ধম ণ সববশ? 

( ) Be 

(খ্) Sr 

(গ) Ca 

(ঘ) Mg 

১১। H, C ও O পরমার্ুেমশূহর অনুপাে 1 : 1 : 2 এবং 

আর্বব  ৈর 90 হশল স ৌগটটর আর্বব  েংশ ে স ানটট? 

( ) HCO₂ 

(খ্) CH₂O 

(গ) H2C2O4 

(ঘ) C6H12O6 

১২। সোবডয়াম টারটাশরশটর েংশ ে স ানটট? 

( ) Na2CO3 

(খ্) NaOCl 

(গ) Na2C4H4O6 

(ঘ) CH3-COONa 

১৩। স ানটট মুদ্রাধােু? 

( ) Mg 

(খ্) Ag 

(গ) Hg 

(ঘ) Og 
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১৪। 100 mL সডবেশমালার  বি শোোর প্রবর্ প্রস্তুে 

 রশে  ী পবরমার্ দ্রবু প্রশয়াজন? 

( ) 0.4 

(খ্) 0.2 

(গ) 2 

(ঘ) 4 

১৫। স ানটট অধােু? 

( ) হাইশরাশজন 

(খ্) বলবথয়াম 

(গ) ক্রজং  

(ঘ) বেলৈার 

১৬। স ান দুটটর বযাপন হার েমান? 

( ) CH4, NH3 

(খ্) C2H4, CO 

(গ) C2H6, SO2 

(ঘ) NO, N2 

১৭। স ান স ৌগটটশে বেনটট বদ্ববন্ধন আশে? 

( ) C4H8 

(খ্) C5H12 

(গ) C6H6 

(ঘ) C7H14 

১৮। 1 সমাল পাবনর অর্শুে হাইশরাশজন পরমার্ুর েংখ্যা 

 েটট? 

( ) ২টট 

(খ্) 18 টট 

(গ) 6.023×1023 টট 

(ঘ) 1.2046×1024 টট 

১৯। টয়শলট বলনাশরর মূল উপাদান স ানটট? 

( ) NaOH 

(খ্) Ca(OH)2 

(গ) NH4OH 

(ঘ) Ca(OCl)Cl 

২০। গযালৈাবন  স াশষ- 

i. অযাশনাড ঋর্াত্ম  

ii.  যাশথাড ববজ্ঞায়র্ েবড়ৎদ্বার 

iii. জারর্-ববজারর্ ঘশট 

স ানটট েটি ? 

( ) i ও ii                                   (খ্) i ও iii 

(গ) ii ও iii                                  (ঘ) i, ii ও iii 

২১। স ানটট দুব ণল এবেড? 

( ) 𝐻𝐶𝑙 

(খ্) HNO3 

(গ) H2CO3 

(ঘ) H2SO4 

২২। স ানটট অবধ  ক্ষারীয়? 

( ) রি 

(খ্) মূে 

(গ) অগ্ন্যাশয় রে 

(ঘ) বৃটষ্টর পাবন 

২৩। নাইশট্রাশজশনর এ টট অর্ুশে  েটট বন্ধন সজাড় 

ইশল ট্রন থাশ ? 

( ) 1 টট 

(খ্) 2 টট 

(গ) 3 টট 

(ঘ) 4 টট 

২৪। H₂SO3 স ৌশগ 'S' এর েপু্তশ াজনী  ে? 

( ) 0 

(খ্) 2 

(গ) 4 

(ঘ) 6 

২৫। দুই সমাল CI-CI এর বন্ধন শক্রি  ে? 

( ) 326 kJ 

(খ্) 431 kJ 

(গ) 488 kJ 

(ঘ) 498 kJ 


